

Últimas
noticias
y telefonemas
de la tarde

De los Madrides

EL PELIGRO DE MAÑANA

El peligro lo hemos tenido hoy en la ciudad, en el obrero industrial. Pero mañana le podremos tener en el campo, en el obrero agrario. La coincidencia de ambos en un momento determinado entrañaría ya insuperable perturbación intestinal.

Mucha gente se recata de pensar en el mañana. Le repugna la previsión en todos sus aspectos, juzgándola unas veces cosa baladí, otras preocupación molesta. En esta ridícula contemplación del horizonte, intenta reducir este a lo que está delante de la vista, omitiendo cuanto afecte a un posible porvenir menos tranquilo y apacible. Es así como razonan las focas. Y muchos señores egoístas no van en su lucidez intelectual más allá de donde van esos pesadotes mamíferos, emblema de la torpez, del estancamiento infecundo y hasta del arrastramiento reptilioso...

Pues bueno. Todo ese sector de la opinión pública está infestado de seres que solo se acuerdan de Santa Bárbara cuando truenan. Ellos, ahora que ha tronado reci y de firme, se han ofrecido hasta como policías honorarios. Pero capeado el temporal, volverán a sus concheros, al casino, la tertulia, el meandrino político y se olvidarán de todo lo ocurrido. Y mientras tanto dejarán hacer...

Dejarán hacer a los anarquistas, a los sindicalistas inadaptables e inadaptables. Y en los campos se irá esparciendo la semilla destructora, y los cerros rurales de los gañanes ineducados e incultos acogerán amorosamente las predicas antisociales de cuatro ganápiros levantiscos. Y un buen día, las masas obreras de aquí y de allá se lanzarán a la revuelta con el espejuelo de alguna disparatada reivindicación.

Y es que el obrero del campo está todavía poco maleado. En gran parte figura ya en las filas del socialismo español; pero figura mecánicamente, sin conciencia alguna. Por eso carece todavía de actividad insalubre. Más dentro de unos años será un instrumento tan ciego de odio y de destrucción como ahora lo es el proletario de taller. Todo es cuestión de tiempo... y de pasividad en los elementos de orden.

Afortunadamente nuestra acción social agraria es más despierta, inteligente, uniforme y audaz que la que llevamos a cabo en la ciudad. Solo tropieza aquella con el eterno escollo de los «ricos» españoles (salvo excepciones honrosas): queremos decir con el marasmo, la pasividad y la indiferencia envidiosas que muestran ante los problemas sociales de la sindicación agraria quienes de ella habían de obtener mayores ventajas.

Hora es aun para que las tornas se vuelvan. Piensen un poco todos y advertirán que estas últimas jornadas serán superadas fácilmente el día en que el grito revolucionario resuene en la boca de los labriegos, que impulsados por una odiosa destructora serán capaces de los mayores desmanes. Y ahí está el verdadero peligro.

J. Calvo Sotelo.

SUSPIROS POR LA PATRIA

Harto ya he navegado por los mares de esta tierra entre escollos de mil ansias entre olas de tristezas. ¡Zarpemos, barquilla mía, salgamos de estas riberas hacia los mares del cielo do reina bonanza eterna!

Aquí avanzamos a remo allí andaremos a vela sin temor a los escollos, tempestades ni galernas. En estos mares del mundo horribles monstruos colean, mientras que allí sólo habitan ninfas de insignie belleza nacidas en azul cielo entre vergeles de estrofas. En medio de estos vergeles el buen Jesús nos espera, ¡date prisa, navicilla, barca mía, corre, vuela!

J. Verdaguer.

JUSTICIA Y GRATITUD

Carta del Presidente del Consejo de Ministros

Septiembre 12 1917. Sr. D. Daniel Aguilera. Muy señor mío de mi consideración distinguida: Con su carta de diez del corriente he recibido el resguardo acreditativo del ingreso de 2.507 pesetas, hecho por V. en esa Sucursal del Banco de España, en la cuenta corriente a nombre de la Presidencia del Consejo de Ministros y en nombre del Gobierno doy las gracias por conducto de V. a todos los donantes que han contribuido a reunir esa cantidad, importe de la suscripción abierta por V. en EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, felicitando a V. por tan simpática y feliz iniciativa. Tomo nota del destino que V. indica para el reparto de la mencionada suma y a su debido tiempo tendré presente sus deseos sobre el particular.

Hago extensiva mi felicitación a los demás actos por V. organizados en memoria de los que sucumbieron víctimas de su deber, durante los pasados sucesos y en manifestación de simpatía a nuestro bizarro Ejército, cuya actuación en el restablecimiento del orden y del principio de autoridad merece el aplauso de todos los españoles amantes de la paz.

Estimo en mucho la felicitación que me envía por las disposiciones adoptadas por el Gobierno para reprimir la huelga revolucionaria, que amenazó la tranquilidad del país y quedo de V. s. f. m. s. g. e. s. m. E. Dato.

Alemania económica

La Unión Aduanera

El movimiento unitario era formidable y casi no iban a quedar fuera del Zollverein más que Austria y Hamburgo. Esta ciudad hanseática, por motivos económicos, que en su día quedarán explicados; Austria, más por fines políticos que marcosatléticos. En 7 de Septiembre de 1851 celebró Prusia un tratado con Hannover y otros Estados de su «Steuerverein». En 35 años había dado realidad el rey y el Gobierno de Berlín a los ideales de List. Prusia iba a ser la suprema soberana de Alemania y espiritualmente de todos los países de lengua teutona.

La obra de Federico List, el «Sistema nacional de Economía política» comprende cuatro libros, titulados así:

- Primero.—Historia.
- Segundo.—Teoría.
- Tercero.—Sistema.
- Cuarto.—Política.

En el primer libro, estudia List, con el mercedido detalle, las lecciones de la Historia, sobre todo de su Patria. Los capítulos dedicados a los hanseatas y a los alemanes, en general, son muy notables. La Hansa, como arsenal de importantes enseñanzas, brinda al gran economista y patriota ocasión para estudios profundos.

List recurre a ejemplos históricos para hacer más inteligible su teoría científica. «Alemania, decía, tiene necesidad de un territorio extenso y redondeado; para aumentar su fuerza productora.» Precisa también Alemania «potencia marítima» y una «Acta de navegación». El Zollverein debe extenderse hasta el mar, tanto al Norte como al Sur, y crear una flota. Para sostener todo esto los alemanes necesitan la ayuda de un «sistema protector».

List resume en tres conceptos, como anteriormente hemos expuesto, su sistema. Son: Nacionalidad; desarrollo de la fuerza de producción y protección aduanera.

La nación, la nacionalidad es el eje de todo el plan de List. Roscher, partidario también de las realidades y de que en las materias económicas debe de elaborarse teóricamente un ideal y de comenzar por el estudio de la anatomía y fisiología económica, autor de una importantísima «Historia de la economía política en Alemania», dice que List ha hecho, en el terreno de la Unión aduanera, lo que Scharnhorst, Stein, Blücher y Gneisenau realizaron en el

orden militar, por lo cual merece ser llamado «el padre intelectual del Zollverein».

Federico List, es el creador espiritual de la Unión aduanera alemana. Prusia, el Estado que la realizó legalmente. El rey Federico Guillermo III, sus ministros y demás gobernantes los que acogieron con todo cariño el plan de List y lo llevaron a la práctica.

Rindiendo justicia a todos los citados, los hemos hecho aparecer con el debido detalle, en los capítulos anteriores.

Eduardo Navarro Salvador.

CORAZONES DE NERVIOS

Javier entró en el teatro cuando aún faltaba tiempo para que el telón dejara ver, al alzarse, los rasgos de una vida mucho más realista que la misma realidad en que vivimos. Buscó su asiento, se acomodó en él, y con una gravedad impropia de sus años esfiló sus gemelos, haciendo un recorrido por palcos y plateas, como general que revista sus tropas antes de dar un avance decisivo. Todo el teatro estaba lleno. Encorados en el marco rojo de los cortinajes de los palcos podían admirarse las perlas brillantes de unos rostros peregrinos como joyas de subido precio expuestas en rojos estuches en los escaparates de un platero. Positivamente, el joyero de la vanidad estaba aquella noche magníficamente presentado.

Javier pasó a la ligera sus gemelos por aquellas cabezas rubias y negras y por aquellos ojos cegadores más que los reflejos de los brillantes. Para él nada de esto era nuevo. El hombre de mundo, conocía la mentira que ennobrecía aquel lujo y se sentía superior a él; él, mariposilla voluble, había libado la miel de la adulación y depositando un pequeño óbolo de admiración en aquel as florecitas, cuyos colores y perfumes le hastiaban.

«Si en el mundo no hubiera más que el ayer... ¡pero hay también un hoy en que para el mundano muere el ayer del todo, y al que hay que llenar de perspectivas risueñas, porque la vida de los sentidos es actual y ¡se harían tan pronto los sentidos! Y eso le pasaba a Javier; si el ayer fuese eterno, tal vez sintiera complacencia en mirar aquellos rostros que tanto le cautivarono... pero vino el hoy, y una nueva necesidad alocó sus sentidos. Lo de ayer ya no existía.

Se levantó el telón, y Javier se dispuso a no perder una sílaba de la comedia que iba a representarse. Aún no habían transcurrido cinco minutos, cuando el ruido de la puerta de un palco, abierta precipitadamente, distrajo a los espectadores en su atención. Comenzaron los siseos imponiendo silencio, y Javier dirigió sus gemelos hacia el sitio del cual había partido el ruido.

En una platea acababa de aparecer una joven hermosísima acompañada de su madre. Su tipo señorial, la esbeltez de sus facciones, ese algo misterioso, ofusador, que tiene el rostro de toda mujer hermosa, hizo que Javier clavase en ella su mirada. Para él todo había desaparecido; la escena, los palcos, el público todo se había desvanecido; sólo se veía el rostro de la bella, destacándose en aquel pedazo de oscuridad que reovertaban los cristales de sus gemelos.

Ante la insistencia de Javier en no apartar su vista de allí, sintió ella deseos de mirar despacio aquel hombre, y lo miró a través de sus impertinentes. Javier le envió una sonrisa a guisa de saludo, y creyó ver en sus labios el aleteo de la risa como mariposilla que echa a volar después que besó a una rosa. Ella le había correspondido, no había duda. Era feliz.

Podía decirse de Javier que era de esos hombres que llevan el alma en la epidermis del cuerpo y que la prodigan en todos aquellos objetos que hieren sus sentidos (ya que estos están en la superficie), y el corazón de los cuales se su miran, su oír, su sentir y todas sus sensaciones. Javier amaba ya locamente a aquella mujer, y se sentía amado por ella. No apartó un momento la vista de aquella platea.

Cuando Javier salió del teatro, siguió un buen rato su carruaje hasta

verlas descender en el hotel en que accidentalmente paraba aquella dama de sus amores.

Vuelto a su casa, trató de conciliar el sueño, pero en vano. Aquella imagen fascinadora se le presentaba en todas partes, devolviendo aquel saludo que le había envuelto a él en una cascada de felicidad. Y tornaba a pensar en su amor y en la correspondencia que había de obtener de aquella que—infeliz, se lo creía—estaría pensando en él aquella noche. A fuerza de vivir, aunque no más que con el pensamiento, aquel amor llegó a fatigarle.

A la noche siguiente, volvió al teatro.

La hermosa joven estaba en su platea sonriendo a todo el mundo, como el hada de la feoidad. Pero Javier, al verla reír con otros, se mostraba indiferente; su belleza ya no le atraía y esforzábse en sincrarase consigo mismo de su exaltación en la noche anterior. No podía, aunque quería, pensar que la hubiese amado y aún dudaba de ello.

Y era, que había tomado por amor lo que no era sino tributo de homenaje a la hermosura de aquella mujer, el cual amor, como sensual, murió con el ayer, como morirá sin duda alguna en el mañana, el amor de los que anoche rendían pleito homenaje a los pies de aquella belleza peregrina, viajera...

Pedro Jesús Bravo y Sobrado.

Cronistas de la guerra

UN COMPÁS DE ESPERA

Entretanto se resuelve el conflicto oriental, que encorará las ambiciones bastardas de dos tiranos, franceses e ingleses están a la expectativa en sus líneas de combate de Occidente, en vísperas casi de que los rigores invernales vuelvan a paralizar por cuarta vez la febril actividad guerrera.

Todos aquellos planes de ruptura y quebrantamientos de frentes pasaron al olvido; para lograr sus propósitos acunaron Petain y Sir Douglas Haig masas enormes de combatientes, fabulosas cantidades de pertrechos de guerra, centenares de cañones, todo cuanto la industria bélica produjo para esta lucha oruenta e interminable, y a pesar de haber logrado la superioridad numérica, y a pesar del predominio de su material de combate, la firme tenacidad y la inquebrantable resistencia de las huestes germanas, ha echado por tierra todos aquellos proyectos de victoria que por obra y gracia de una defensiva enérgica, sabia y eficaz, han sido no más que un sueño, una utopía irrealizable y una dura lección contra las bravatas de poderío.

Tanto en los sectores ingleses, como en los franceses, se ha abierto un compás de espera; y son ahora los soldados tudescos los que interrumpen esta tregua con sus vigorosas reacciones ofensivas.

En Flandes, ambas artillerías muestran dura actividad, y los últimos partes oficiales sólo dan cuenta de un ataque germánico al Este de Hargicourt.

En la zona francesa hubo movimientos de actividad en la Champaña, con la exclusiva finalidad de mantener el servicio de exploración, pero las tropas del Kronprinz pusieron freno a estas mínimas aventuras de las huestes de Petain.

Los alemanes atacaron las avanzadas de sus enemigos al Norte del Bosque de Taulleres y de Bazombaux, en la orilla derecha del Mosa, y también ensayaron un avance en la Champaña oriental al Norte de Tahure.

Donde no parece persistir este compás de espera es en los sectores italianos, máxime vez iniciaron la agresividad las fuerzas austro-húngaras, que han vuelto a reproducir briosamente los combates en las pendientes septentrionales del Monte de San Gabriel.

La lucha acentuada en la pequeña meseta, fué favorable para los austriacos, que conservan la posición principal, entre el Monte Santo y Salcano.

Ordona tiene que estar fatigado de tanto y tanto desastre, después de

once vanos intentos para la posesión de San Gabriel y Hermada.

En tierras de Oriente parece también contenido el fogoso é inútil ímpetu de las abigarradas huestes de Sarrail; los búlgaros están allí siempre ojo avizor, atalayando los movimientos de sus adversarios, que no hallan manera de quebrantar el semicírculo de hierro que los aprisiona contra el Golfo de Salónica.

Y justo al Duma von Hindenburg guía las huestes germanas hacia seguro éxito, porque, entretenidos el diotador Kerenki y el generalísimo Korniloff en dirimir sus discordias, no ponen freno a la invasión audaz y triunfal de los aguerridos ejércitos del Kaiser.

Capitán Bailén.

HOMENAJE

Al Excmo. Sr. D. José Sánchez-Guerra

Relación de las cantidades que para tal fin se han recaudado en la Administración Principal de Correos de esta provincia.

Suma anterior, 20 50 pesetas.

Han contribuido con una peseta, D. José Carrillo Pérez, D. Manuel Amo Ramos, D. Victoriano Bartolomé Mills, Sres. Tejada y García, don Ramón León Priego, D. José Vázquez de Plaza, D. Gabriel Escamilla Rodríguez, D. Manuel Varo Repiso, Sres. Padilla y Pulido, D. Ramón Molina Valdelomar, D. José Molleja y Molleja, D. Daniel Caballero Pedraza, D. Valeriano Simon y Pérez, D. Manuel Enriquez y Enriquez, don Rafael Guerra Bajarano, D. Victoriano Ferrer y González, D. Juan de Nó y de la Peña, D. Juan de Santiago y Bernal, D. Enrique Sierra y Rivas, D. Federico Salido Almarocha, D. Antonio González Portocarrero, D. José Carbonell y Trillo-Figueroa, D. José Luis Salido Almarcha, don Manuel Varo Aguilar, D. Miguel Carbonell y Trillo Figueroa, D. Ambrosio Valverde y Valverde, D. Miguel Abad Herrera, D. Enrique Viguera Espejo, D. Mateo Márquez García, D. Francisco Fernández de Mesa, don Rafael Gavilán Olalla, D. Francisco Viguera Zurbarano, D. Rafael Guerrero Lama, D. Rafael Navas Delgado, D. Antonio Jiménez López.

Con 50 céntimos, D. Francisco Pineda Pérez, D. Enrique Larriua Villar, D. Felipe Requena Olivera, don Emilio Garrido Olalla, D. Julián Bonet y López, D. Luis Osmuña Ruiz, D. Francisco Carmona Fernández.

Con 25 céntimos, D. Diego Rico López, D. Julio Fernández Costa y D. Rafael Portillo López.

Con 20 céntimos, D. Pedro Velasco; con 10, D. Teófilo Serrano y D. Rafael Torres, y con 5, D. Antonio Blancos.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para mañana: Castro del Río, lesiones, contra Francisco Redondo Millán y otros. Defensor, el señor Rodríguez Cabezas.

Ha solicitado quince días de licencia, D. Manuel Fernández Lasso de la Vega, juez de Montilla.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra José del Río Alonso, condenándolo a la pena de dos meses y un día é indemnización de 68 pesetas.

Lista de los Jurados del partido judicial de Pecosblanco, que han de comparecer en esta Audiencia los días 12, 13, 14, 15, 16 y 17 de Noviembre próximo, a las doce, para conocer de las causas seguidas contra Leocadio Castaño Alamo y otro, por tentativa de robo; Isabel Vigorra García y otros dos por infanticidio; María del Carmen Ortega Oubero y otra, por infanticidio, y contra Piedra Santo Romero Sicilia, por parricidio.

Cabezas de familia: D. Francisco Ayala Rubio, D. Angel Fernández Ayala, D. Pablo Fernández Tena, D. Francisco Muñoz Espejo, D. Carlos Riqués Díez, D. José Madrid Franco, D. José Blanco Murillo, don Casimiro Fernández Vicques, D. Joaquín Portal Miranda, D. Antonio Trifón García Román, D. Gabriel Re-

rruzo Carrillo, D. Antonio Miera Cano, D. Joaquín Mancosalvas Peña, D. Bartolomé Bernia García, D. Pedro Dueñas Muñoz, D. Isidoro García Bermejo, D. Alfonso Rodríguez Blanco, D. Matías Redondo García, D. Francisco Torres Calero y D. Andrés Andrueda Torres.—Capacidades: D. Antonio Cañuelo Blanco, D. José Montero Peralvo, D. Rafael Reyes Arévalo, D. Rafael Sánchez Benítez, D. José Conde Moya, D. Pedro Tirado López, D. Francisco Dueñas Rojas, D. Lucas Fernández Calero, don Nemesio Muñoz Herruzo, D. Mateo Quirós García, D. Angel Salamanca Fernández, D. José María Tirado Cano, D. Antonio Varó Granado, don Alfonso Fernández Cachinero, don Manuel García Pedraza y don José Sánchez Blanco.—Supernumerarios.—Cabezas de familia: don José Monserrat Sierra, don Manuel Camuñas Ruiz, D. Rafael García Ruiz y D. José Guzmán Sánchez de Toro.—Capacidades: don José Moreno Vargas Machuca y D. Rafael Moya Sánchez.

Gobierno civil

Se ha publicado en el «Boletín» una circular sobre espectáculos.

* Se han expedido licencias de caza a D. Dionisio Pintado Ruiz, de Córdoba; D. Alfonso Sánchez Grande, de Fuente Obajuna; D. Gabriel y D. Juan Lozano, de Balmes; D. Manuel Pérez Gómez, D. José Billido Rodríguez, D. José Sánchez Cuesta, D. Rafael Navarro Panadero, don Francisco Salas Ruiz y D. Manuel Hidalgo Panadero, de Montilla.

* Don Ramón Domenech Roca, solicita 24 pertenencias mineras de hierro, con el nombre «8.ª Perseverancia» y 17 de ampliación al registro «2.ª Perseverancia», término de Villaviciosa.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora y San Nicomedes, Mr. Juan de las Cereceras Flores.—Misa en la Iglesia de San Pablo, costado por don José Zurbarano Miranda, por sus difuntos.

Parroquia de San Juan.—Misa en el toque de oraciones cuarto día del Quinario a la Santísima Virgen en su advocación del Ave María. Oficiará en dichos cultos su coro de distinguidas señoritas, y predicará todas las noches el señor rector. El domingo 16 a las ocho y media fiesta solemne con sermón que predicará el señor rector.

San Pablo.—Misa en el toque de oraciones cuarto día de novena el Santo Francisco de Paula, con Rosario, Litanias cantadas, ejercicio de la novena y lectura de la vida del alervo de Dios, terminándose con el canto de los gosos al mismo. El domingo 16, a las diez, fiesta solemne con pasacalles, orquesta y sermón, costada por una familia piadosa, devota del Santo.

El 30, festividad del mismo, a las diez misa con pasacalles é igual solemnidad.

Los cultos de mañana los costea don José Tarradas.

Adoración Nocturna.—La Vigilia del 15 al 16 corresponde al turno tercero San José.

San Pedro.—Mañana primer día de novena a Nuestra Señora del Socorro a las cinco y media de la tarde, predicará don Sebastián Crespo Cuesta, coadjutor de la parroquia de San Pedro.

Capuchinos.—La V. O. Tercera celebrará el domingo los ejercicios acostumbrados del mes, a las ocho de la mañana y seis de la tarde respectivamente. La plática está a cargo del P. Director. Los cultos se aplican por todos los Hermanos difuntos.

FIESTAS

A NTRA. SRA. DE LA FUENSANTA Mañana a las seis y media de la tarde, octavo día de novena a la Virgen de la Fuensanta en su santuario, «extramuros de esta ciudad. Habrá manifestación y sermón que predicará el M. I. Sr. D. Juan E. Seo de Herrera, Casónigo Magistral.

Día 15. A las 9 hasta solmese ala sermón, costada por la Vinda é Hijos del Excelentísimo Sr. D. Eduardo Alvarez de los Angeles, es satragio de dicho señor.

Las misas que se celebran en la parroquia de San Miguel el día 15 del corriente a las ocho y media serán aplicadas al alma del Excmo. Sr. D. Ricardo Murriel y Fernández de Córdoba, Conde de Torres.—Cabrera, que falleció el 15 del mes pasado.

San José y niños aplican a sus amigos y personas piadosas los encomiendas é Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Las misas que se celebran el día 15 en la Iglesia del Juramento por los señores sacerdotes invitados al efecto desde las siete y media en adelante serán aplicadas a sufra, 1.º del alma de la señora doña Rufina Gómez Mejías (e. e. p. d.)

Sus afilicidas hijos, ruegan a las personas de su amistad asistan a dichos misas y encomiendas é Dios el alma de la finada.

Este periódico se publica con censura selectiva

HERNIADOS, quebrados

LEED: El representante auxiliar del conocido y reputado ortopédico de Barcelona con nombre registrado señor Torrent estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia únicamente el Viernes día 21 de Septiembre y recibirá a todos cuantos herniados quisieran con sus tan notable aparatos hallar un inmediato alivio y una curación pronta de sus hernias.

Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario y que no molestan ni hacen bullo amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad único de todos los herniados. Por tanto, si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, nadie debe comprar b. agujeros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero los famosos aparatos Torrent (nombre registrado) que tantas curaciones han obtenido y que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan.

Acudid siempre a dicho ortopédico, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba en el Hotel de España y Francia sólo y únicamente el Viernes día 21 de Septiembre de 1917. Notas: Estará también en Sevilla el día 19 en el Hotel Oriente donde asimismo podrá visitarle los que lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talles y despacho en Barcelona Unión 13, Casa Torrent.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO

Funciona bajo la inspección del Estado
Tiene sus fianzas depositadas

GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

El Fénix Agrícola
Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija

Inscripción en el Registro que establece la ley de 24 Mayo de 1908, por E. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

CAPITAL	Reservado	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	800.000'00
RESERVAS	Estadística	95.153'06
	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	499.494'48
	Primas recaudadas en 1916	1.850.569'08
	Primas satisfechas hasta 30 de Junio de 1916	4.316.474'68

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primera y reducida).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: HA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cáceres del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cáceres del Castillo, 14.

Instrucción
Se ha posesionado de su cargo doña Mariana Molleja Molleja, maestra de la primera escuela de Baena.

—Han sido nombrados maestros interinos D. Ramona Montañés Utrero, maestra de Cardenchoa (Fuente Obejuna); D. Eusebia Ramírez Maya, de Santa Eufemia; D. Concepción Fernández Sánchez, de Quintana (La Carlota); D. María del Pilar Luque Quiros, auxiliar de la primera de Lucena; D. M. Isabel Millán Cruz, auxiliar de la segunda de Baena.

Don José Vidal Gabete Sánchez, La Herrera (Fuente Palmera); don Juan R. Castro Navarro, de Sillillos (Fuente Palmera); y D. Gabriel Torreblanca y Alvarez de Sotomayor, de Peñalosa (Fuente Palmera).

Militares
Solicita reconocimiento el teniente coronel de la Guardia civil, D. Antonio Alvarz López.

& Han llegado para practicar en la Remonta el segundo teniente de María Cristina D. Pedro Sánchez y al 2.º de Sementales el del regimiento de Galicia D. Gabriel Palacios.

& Se ha presentado en el gobierno militar el médico don Angel Opa, que llegó de Oenta.

& Se despide para Valladolid el primer teniente D. José Buitamante.

Un rumor sensacional
¿Vive lord Kitchener?

Todos nuestros lectores recordarán la desaparición de lord Kitchener, a bordo del «Hampshire» a lo largo de las islas Orcadas. Fue este uno de los episodios más dramáticos de la guerra. Del «Hampshire» no quedará rastro. Uno de los supervivientes que moribundos llegaron a la costa, refirieron los últimos momentos del vencedor de Karthoum. Estaba de pie en la pasarela fumando en pipa, mientras las olas barrían la cubierta y el acorazado se hundía pulgada a pulgada.

¿Sacumbió efectivamente el mariscal?

El gobierno inglés y su familia practicaron minuciosas pesquisas en los lugares de la catástrofe.

En una playa fué hallado el cadáver del teniente coronel Fitzgerald,

Hasta aquí del su etc de «Le Jour nal».

Ahora, por nuestra parte, vamos a referir la leyenda, muy en boga en Inglaterra y que nosotros oímos de labios de un marinero inglés, en una de las cantinas del muelle.

Alocurre el hundimiento del «Hampshire», lord Kitchener logró ganar una de las balsas que llenas de naufragos flotaban a merced del embravecido mar.

Dos ó tres días con sus noches anduvieron los naufragos a la ventura hasta que el cansancio, el hambre y el frío, fueron coabando con ellos. Solo sobrevivieron lord Kitchener y uno ó dos más.

Cuando les iba a llegar el turno de morir les recogió un pesquero inglés. Como sus ropas estaban inservibles tuvieron que vestirse otras que le facilitaron los pescadores.

Y he aquí que de pronto, cerca de las costas de Jutlandia, a donde el temporal les había arrastrado, les sorprende un crucero alemán que andaba recogiendo despojos de la gran batalla naval librada días antes.

Lord Kitchener se dió enseguida cuenta de lo que un prisionero como él podía significar para los alemanes y decidió ocultar su personalidad. Todos los presentes juraron que no le descubrirían. Y como estaba vestido de simple marinero y no llevaba documento alguno, los alemanes aceptaron de buen grado el nombre y la condición que él se atribuyó.

Desde entonces está en un campo de prisioneros de Alemania, sin que el secreto haya podido ser descubierta. El interesado en que no se descubra es él. Algunos prisioneros fugados de Alemania que le reconocieron, han extendido en Inglaterra esta versión.

Ahora se asegura que el 17 del pasado mes estaba todavía aún en poder de los alemanes. Y sobre esta hipótesis se ha fraguado el extraordinario negocio de la póliza.

¿Tendrá visos de verosimilitud la leyenda? Lo que no puede negarse es su interés. Por eso damos cuenta de ello a nuestros lectores y le emplazamos para tres meses después de acabada la guerra, en que la prueba de la atrevida afirmación, debe verificarse.

Segregación de la aldea de Zamora
Una muy numerosa comisión de los principales vecinos de esta aldea, visitó el día 12 de los corrientes al señor alcalde de Rute, para informarse de los trámites del expediente de segregación de todo el término parroquial, para constituirlo en Municipio, segregación que ha sido propuesta por dicho señor a varios vecinos, y en dicho día a toda la comisión.

Todos vinieron muy satisfechos de las atenciones dispensadas y de la eficaz cooperación ofrecida por tan digno alcalde, para el logro de su independencia administrativa. A este fin están celebrando varias reuniones, pues está en el ánimo de todos emanciparse.—Ansur.

DE SOCIEDAD
Mañana son los días de D. Cipriano Pérez, D. Cipriano Martínez Ruck y D. Cipriano Martínez Ariza, y don Nicomedes Moreno Sánchez.

—Esta mañana ha llegado a Córdoba el exministro D. Martín Rosales, quien se hospeda en casa de su hermano el presidente de la Diputación D. José Ortiz Molina. Sea bien venido.

—Ayer llegaron a Córdoba los señores de Barba Carrasco (D. Fernan-

Cuellos Pluma
Pelerinas Marabout

Aplicaciones, Guantes, Collares, Pendientes y cuantos artículos se indican como novedad, ofrecemos un grandioso surtido y diariamente recibimos las últimas novedades.—Precios de almacén.

«La Sevillana», - 24, Conde de Cárdenas, 24
Depósito Central para la venta de los renombrados productos PEELE

do) con motivo de la grave enfermedad que aquejaba a su señor padre don Diego Serrano, que hoy ha tenido fatal desenlace. Reciban nuestro pésame más sincero.

—Llegó de Montalbán don Agustín Pérez Sillero.

—Han marchado a Pontevedra y Madrid los jóvenes esposos don Félix de Rojas y doña Paula Romá y Vázquez de la Plaza. Fijarán su residencia en la Corte.

LETRAS DE LUTO
DON DIEGO SERRANO RODRIGUEZ

† A mu hos sorprenderá la noticia de que D. Diego Serrano Rodríguez, particular amigo nuestro, haya entregado hoy su alma a Dios.

Los que le vieron el domingo pasado en carruaje por la falda de la sierra serán los primeros sorprendidos. Un enfriamiento de aquel día le produjo su última enfermedad.

Un ataque de pleuresia le ocasionó la muerte.

Anteayer, los médicos que le visitaron, reconocieron la importancia de la lesión que padecía.

No obstante su familia y amigos no creyeron que estuviera tan próximo su fin.

Que Dios le haya acogido en su seno misericordioso.

Dada la triste noticia, en estas notas necrológicas debemos decir algo de la personalidad de D. Diego Serrano, que por su carácter emprendedor y su actividad, merece un cumplido elogio.

Después de pasar en Cuba algunos años, siendo objeto de toda clase de consideraciones como administrador de un título de Castilla, al regresar a Córdoba, provincia de su nacimiento, pues el finado era de Fernán Núñez, hijo de un magistrado, se estableció en Córdoba y fué su primer negocio la llamada fábrica de paños de la Fuente-santilla.

Donde adquirió verdadera preponderancia fué después en la Cordobesa. La fundición de hierro de este nombre es obra suya y al frente de ella adquirió el impulso que tiene y que en Andalucía la ha colocado en primera línea.

No era el Sr. Serrano hombre que se dormía en los laureles y en marcha este negocio pensó en unos Warrents que hubieran dado en Córdoba positivo resultado. La apatía, la indolencia, el vivir apagados a la rutina, hizo fracasar obra que para Córdoba significaba mucho.

Su última obra es el ensanche de Córdoba por la parte de la Avenida de Medina Azahara. Vió con cariño el proyecto que el lunes aprobó el Municipio y al efecto adquirió varias huertas que pensaba convertir en hoteles con jardín, y cuyas calles y plazas habían de estar dotadas de todos los adelantos modernos, incluso el alcantarillado de que carece casi todo el casco de la población.

El Sr. Serrano resucitó el antiguo proyecto de canalización del Guadalquivir y fué uno de los que con más denuesto defendieron la construcción del Pantano del Guadalmejato, con los Sres. Carbonell, López Amigo, D. Pedro y el secretario de la Cámara de Comercio, D. Rafael Pavón.

Algunos creyeron ver en una campaña periodística cuyos artículos firmaba: Pro Córdoba, la personalidad de D. Diego Serrano (g. e. p. d.)

Rendido este tributo a la amistad réstanos enviar nuestro más sentido pésame a los desconsolados hijos del finado, de los cuales D. Esperanza y D. Rafael han llegado precipitadamente de Cádiz y Madrid donde se hallaban; a su viuda, a sus hermanos y a toda su familia y que Dios les conceda la resignación necesaria para tan duro trance.

La conducción del cadáver se verificará esta noche a las doce y los funerales mañana a las seis de la tarde en la parroquia de la Trinidad.

Crónica Local
Nombramiento
E. Excmo. Sr. Obispo ha nombrado cura ecónomo de la parroquia de Cante de las Torres, a D. Francisco Alvarez Baena, regente que era de la misma.

Defunción
Hoy ha entregado su alma a Dios D. Miguel Sánchez Torres, a los 62 años de edad.

El finado por sus dotes de laboriosidad y honradez supo conquistarse muchas simpatías.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana a las seis de la tarde en la parroquia de San Pedro.

A su desconsolada viuda e hijos enviamos el más sentido pésame.

Oposiciones
Se ha publicado un edicto convocando a oposición seis plazas de capellanes segundos de la Armada.

El plazo de solicitud es de tres meses, que terminan el día 30 de Noviembre próximo.

—También se ha publicado un edicto convocando a oposición la canonjía magistral de Avila.

El plazo de solicitud es de 60 días, que terminan el 5 de Noviembre.

González Hermanos
Fabricas de Mosáicos y Almacenes de materiales de construcción
Sevilla—Córdoba—Huelva—Málaga

Leche
El perito D. Rafael Moyano Pineda mandó inutilizar tres cuartillos de leche a Socorro Lorente, Realejo 80.

Casa de Socorro
Hoy han sido curados Juan Gallardo Girón, de herida contusa en el parietal izquierdo; Francisco Rodríguez, de herida en el antebrazo derecho y Pedro Cabia Boloix de contusiones en diversas partes del cuerpo.

Pedid en Farmacias y Droguerías
«Sanitas»
El mejor desinfectante para Agricultura, Ganadería ó Higiene

PROBAD LOS CHOCOLATES
— QUE ELABORA —
NIPOLITO CABRERA
POZOBLANCO
CASA FABRICA DE CHOCOLATES DOBROS
TIENE ENTREGADA LIBRE EL PUBLICO
PUNTO DE VENTA DETALLADO

SOMBREROS
de SEÑORA, SEÑORITA y NIÑOS
Margarita Fernández
Gondomar, 3 Córdoba

†
EL SEÑOR
Don Diego Serrano Rodríguez
Presidente del Consejo de Administración de la S. A. «La Cordobesa»
Ha fallecido hoy Viernes 14 de Septiembre de 1917
A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE
R. I. P. A.

Su desconsolada esposa Doña Dolores Nicolau y Aramburu; sus hijos Esperanza, Alberto (ausente), Rafael Serrano y Palma; María y Diego Serrano Nicolau; hijo político D. Fernando Barba Carrasco; sus hermanos Doña Rafaela, D. Luis, D. Julio (ausentes), Doña Ana; hermano político D. Ramón Prida Rodríguez; primos, primos políticos y demás parientes del finado,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana 15, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiende en el cementerio.

Reparación de templos
Se han concedido al convento de Capuchinos de Córdoba 2000 pesetas para obras de reparación por administración.

Verin Sansas
Aguas alcalinas sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales Farmacias y Droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 Septiembre.

Conservas Trevijano
Son preferidas a todas

La Casa de Correos
En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento, se tratará del derribo del Ruiz y de la futura Casa de Correos.

P. Guijo DREVISITA
CALLE BOMBAS
SU NUMERO

¿Fumadores?
Pedid la CARTERA UNIVERSAL patentada, en todos los Estancos; es un estuche elegante y práctico, el único que conserva el papel de fumar sin deterioro. Para pedidos, a Manuel Ruiz, calle Jesús, núm. 14.
POZOBLANCO

Dolor de Cabeza y Neuralgias
Desaparecen al momento con **JAQUENIDA**
:: Venta ::
en todas las Farmacias

Análisis de Orina
ESTERILIZACIONES
Farmacia del Globo
Alfonso XIII, 52. - Córdoba

Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA
DR. PEREZ JIMENEZ
Horas de consultas, de 1 a 4,
Calle Blanco Belmonte (Antes Pedregosa), 4 y 6

A los Párrocos
Y ENCARGADOS DE IGLESIAS

La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos equívocos, dándoles el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, o en el caso de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía 15 años.

Para más detalles, diríjanse al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiológicos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas en la buena fe de los Rvdos. Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de CONSTANTINO LINARES.—Carabanchel Bajo, Madrid

Con títulos expedidos por los Excmos. Catedrales antedichos, con nombramientos de fundidor de los mismos y reconocida por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesia de sus respectivas Diócesis.

Reparación de templos
Se han concedido al convento de Capuchinos de Córdoba 2000 pesetas para obras de reparación por administración.

Verin Sansas
Aguas alcalinas sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales Farmacias y Droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 Septiembre.

Conservas Trevijano
Son preferidas a todas

La Casa de Correos
En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento, se tratará del derribo del Ruiz y de la futura Casa de Correos.

P. Guijo DREVISITA
CALLE BOMBAS
SU NUMERO

¿Fumadores?
Pedid la CARTERA UNIVERSAL patentada, en todos los Estancos; es un estuche elegante y práctico, el único que conserva el papel de fumar sin deterioro. Para pedidos, a Manuel Ruiz, calle Jesús, núm. 14.
POZOBLANCO

Dolor de Cabeza y Neuralgias
Desaparecen al momento con **JAQUENIDA**
:: Venta ::
en todas las Farmacias

Análisis de Orina
ESTERILIZACIONES
Farmacia del Globo
Alfonso XIII, 52. - Córdoba

Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA
DR. PEREZ JIMENEZ
Horas de consultas, de 1 a 4,
Calle Blanco Belmonte (Antes Pedregosa), 4 y 6

A los Párrocos
Y ENCARGADOS DE IGLESIAS

La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos equívocos, dándoles el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, o en el caso de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía 15 años.

Para más detalles, diríjanse al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiológicos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas en la buena fe de los Rvdos. Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de CONSTANTINO LINARES.—Carabanchel Bajo, Madrid

Con títulos expedidos por los Excmos. Catedrales antedichos, con nombramientos de fundidor de los mismos y reconocida por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesia de sus respectivas Diócesis.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa
Madrid 14 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 76'20.—El 5 por 100 amortizable, a 98'80.—Océano por 100 amortizable, a 98'00.—Las acciones hipotecarias, a 98'00.—Las acciones del Banco de España, a 460'50.—Las de la Tabacalera, a 280'00.—Los francos, a 77'55.—Las libras esterlinas, a 21'42.

Politica

Madrid 14 (tres tarde)
Madrid 14 (seis tarde)

Combinación de magistrados
La «Gaceta» de hoy publica los siguientes decretos de Gracia y Justicia.

Jubilando al Presidente de la Audiencia de Palma, D. Mariano Izquierdo.

Nombrando para esta vacante a don Jacinto Jaraiz, Presidente que era de la Audiencia de Alacete.

Para este cargo a D. Teodilo Gil, que lo era de la de Tetuán.

Promoviendo al cargo de Presidente de la Audiencia de Ochores, a D. Maximino Pérez, juez del distrito de la Concepción de Barcelona.

Para este juzgado a D. José Gómez Barberá, Presidente de la Audiencia de Alicante.

Para este cargo a D. Joaquín Boed, fiscal que era de la misma.

Para dicha fiscalía a D. Zoilo Rodríguez, teniente fiscal que era de la Audiencia de Valencia.

Para este cargo a D. Aurelio Ostavio, que lo era de Burgos.

Destinando a esta vacante a don Antonio Delgado, magistrado de Valencia.

Nombrando Presidente de Sala de la Audiencia de Córdoba, a D. Antonio Antras Gómez.

Idem idem de la Huelva, a D. Mariano González Andía.

El caso de Domingo

Dato recibió a los periodistas un poco más tarde que de costumbre y nos dijo que antes había recibido la visita del ministro de Gracia y Justicia, el cual fue a darle cuenta de la resolución adoptada por el Tribunal Supremo en lo relativo a la detención del diputado a Cortes Marcelino Domingo.

Dato nos dijo que después de visitarle ayer el señor Burgos Mazo, se reunió la sala de vacaciones del Tribunal Supremo.

El regimen del silencio

Deliberaron los magistrados sobre este asunto y acordaron...

No sabemos lo que acordarían. El censor inflexible corta. Lo hacemos notar que son palabras del Presidente del Consejo de Ministros dichas a los periodistas para que estos las publiquen y el censor permanece impassible con la clavija.

Parece que oímos decir que de eso no puede hablarse y nuestro corresponsal antes de pasar a otra cosa, hace un leve comentario relativo a la autoridad máxima de que se considera investido un censor madrileño, autoridad al parecer mayor que la del Presidente del Consejo.

De Fomento

El ministro de Fomento nos ha dicho que hoy le ha visitado el conde de Montornés, Presidente de la Caja de Crédito Agrícola creada por decreto reciente.

Le dió cuenta de los trabajos efectuados durante el mes de Agosto, en virtud de los cuales la Caja Nacional será pronto un hecho y funcionará en seguida dicho organismo, del que obtendrá la Agricultura tantos bienes.

Huelga terminada

El ministro de Fomento nos dijo que estaba completamente terminada la huelga ferroviaria y la de los mineros de Asturias, con lo cual puede considerarse como solucionado el problema del carbón.

Alguien ha dicho que solucionadas estas huelgas surge ahora un nuevo problema, que es el de la congestión de las bocas minas, por el carbón allí aglomerado.

Es esa cuestión que no me asusta, dijo el ministro.

Yo enviaré entonces cuantos vagones hagan falta para evitar esa congestión y en último caso, suspendería seis ó ocho días algunos trenes de viajeros para dedicarlo todo al transporte de carbón detenido.

Creo, sin embargo, que esto no hará falta y en 15 ó 20 días se solucionará todo.

Los navieros

El vizconde de Eza nos habló luego de los navieros y dijo que ya había acuerdo con ellos, solo faltan ultimar algunos detalles relativos a importación y exportación y enseguida se hará una labor muy importante.

Sondeos

El Director General de Agricultura, conde de Colomby, ha dicho hoy a los periodistas que el ministro de Fomento ha dictado hoy una real orden de gran interés dirigida al Instituto Geológico, para que dicho organismo realice trabajos hidrogeológicos de investigación de aguas subterráneas, singularmente en las regiones donde son más pertinaces las sequías y que formulen proyectos para utilizar cuanto antes esas aguas.

El Centro técnico de dicho Instituto practicará sondeos como los que ahora realiza en la provincia de Cádiz para investigar la existencia de cuencas petrolíferas en Asturias para ver si existen nuevas minas de carbón y si hay agua abundante en la provincia de Almería.

Se dará gran impulso a la investigación de yacimientos de sales potásicas de las que se han encontrado ya minas en las provincias de Barcelona y de Lérida.

Lentejas

El subsecretario de Hacienda ha facilitado una nota oficiosa en la que dice, respecto a la exportación de las lentejas en la que tiene que aclarar que se suspende la exportación al extranjero luego de exportar cinco millones de toneladas que es lo que sobra del consumo interior y según R. O. de 3 de Agosto último.

El que no se exportará sino dicha cantidad no quiere decir que las lentejas que se hallan en ruta no se exporten.

Las lentejas están incluidas en la cantidad indicada, como otras que se hallan en estaciones próximas al país vecino, pero en modo alguno consentiremos que se rebasen esa cantidad y se exporten más de las cinco mil toneladas concedidas.

Nada

El subsecretario de Gobernación nos ha dicho a medio día que carecía de noticias para comunicárnoslas.

Romanones

El conde de Romanones ha dicho que todos los jefes de grupos parlamentarios deben ponerse al lado de Villanueva y apoyarle en las gestiones que este realiza actualmente como presidente del Congreso.

El caso Domingo

El señor Dato dijo a los reporteros que ya contestó al Presidente del Congreso, señor Villanueva, a la comunicación referente al procesamiento del diputado señor Domingo.

Dijo que la contestación no se puede hacer pública todavía.

Un periodista advirtió al jefe del Gobierno que el conde de Romanones ha teleografiado al señor Villanueva mostrándose conforme con todo lo hecho en favor de Domingo.

El señor Dato se limitó a responder que le extraña mucho la actitud del expresidente liberal.

De todos modos—añadió,—y en cumplimiento de las leyes, los tribunales dirán la última palabra en este asunto.

Politica lusitana

Lisboa.—Se han abierto muchos establecimientos de la capital que estos días permanecieron cerrados.

Los tranvías circulan escoltados por tropas.

El Gobierno ha publicado una nota oficiosa diciendo que entre los empleados de correos y telégrafos había 190 correspondientes al cupo de las tropas que marcharon a Francia.

Teniendo en cuenta la escasez del personal afecto a comunicaciones, se les había exceptuado.

Si dichos funcionarios no reanudan su trabajo inmediatamente, serán enviados al frente de batalla en Francia.

A bordo del crucero Don Fernando hay bastantes detenidos.

El Presidente del Consejo ha conferenciado con el Presidente de la República habiéndole de la conveniencia de convocar lo antes posible al Parlamento.

Incautación de una fábrica

En la sesión celebrada esta mañana por el Ayuntamiento de Madrid, se acordó rescindir el contrato con la empresa de alumbrado por gas y además incautarse de la fábrica.

El Municipio procedió enseguida a incautarse de la fábrica enviando a ella varias parejas de la guardia civil y de orden público.

Sánchez Guerra

San Sebastián.—El Sr. Sánchez Guerra ha conferenciado esta mañana con el marqués de Lema y después subió a Miramar a despedirse del Rey.

Desmintió la versión que ha circulado, según la cual el Sr. Sáenz de Quejana sería nombrado ministro del Tribunal de Cuentas en la vacante de Montero Villegas, y el gobernador dimisionario de Barcelona D. Leopoldo Matos pasaría a ocupar la subsecretaría de Gobernación.

A pesar de que tanto el Rey como Dato le habían invitado a que continuara en San Sebastián, Sánchez Guerra marchará esta noche a Madrid.

Sin firma

San Sebastián.—El marqués de Lema estuvo en Miramar despachando con el Rey. No puso ningún decreto a la firma.

Diplomático

Esta mañana visitaron a Lema el embajador de Rusia y los ministros de Holanda y de Suecia.

Por la mañana le había visitado el ministro de Alemania.

El Rey ha sido cumplimentado por el embajador de Austria.

A Madrid

San Sebastián.—Esta noche marcha a Madrid y despedirse de Dato el Sr. Sanz Escartin.

En libertad

Barcelona.—Han sido puestos en libertad 16 individuos que fueron detenidos a raíz de los pasados sucesos.

Declaraciones

Barcelona.—El juez del distrito del Norte ha estado hoy a bordo del crucero «Princesa de Asturias» a oír plimenter tres exhortos contra Marcelino Domingo.

Dice... pero no dice

El señor Villanueva nos ha dicho esta tarde que la comunicación que le ha enviado Dato sobre el asunto de Marcelino Domingo dice así:

(En efecto, el censor corta y no podemos saber que dice el Presidente del Consejo al del Congreso.)

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

Paris.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: Durante la jornada hubo actividad de la artillería en Bélgica al Sur de Nord Chocot, en el Norte del Aisne, en la región de las Mesetas y en ambas orillas del Mosa, donde la artillería francesa contrabatió eficazmente a la alemana. Frente oriental.—Ha habido actividad de artillería en la región de Monastir. En la región de los lagos los franceses han avanzado al Oeste de Oehrida, hacia la cota 1.804 en una extensión de diez kilómetros. Durante los días 11 y 12, los franceses capturaron 170 prisioneros, dos cañones de montaña y tres ametralladoras.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial alemán dice: Aparte de la acostumbrada actividad de la artillería en Flandes, no hubo acontecimiento importante en el resto del frente.

La situación en Rusia

Petrogrado.—Los comandantes jefes de todos los frentes, excepto del Sudoeste, han afirmado fidelidad al Gobierno.

La decisión ha sido tomada por acuerdo del Comité militar en pleno y por las organizaciones democráticas.

El general Delokime, comandante del frente Sudoeste, ha sido arrestado ayer con todo su Estado Mayor.

No se le ha retirado el mando de las operaciones, pero se le ha puesto bajo la vigilancia del Comité militar.

El gobierno prosigue adoptando energías medidas para la protección de la capital, y espera poder evitar la efusión de sangre.

Noticias de la tarde

Los pasaportes

El ministro de la República Argentina en Madrid, ha recibido hoy un cablegrama de su Gobierno con la copia de la Nota enviada a Berlín. Dice así: El Gobierno argentino reconoce y avalora debidamente la respuesta cordial dada por el Gobierno alemán a la reclamación formulada por la Argentina respecto al ministro alemán Luxemburg y habiendo dejado éste de

ser persona grata, le ha entregado los pasaportes.

Lo ocurrido en este asunto es que el embajador alemán en la República Argentina, de acuerdo con el embajador de Suecia expedían telegramas que servían para el espionaje alemán.

La guerra en el mar

Nauaa.—Un submarino alemán, mandado por el capitán Corlach, ha hundido en el Atlántico ocho vapores y dos veleros. Diecho buques son los siguientes: El vapor inglés armado «Volodia», de 6.639 toneladas, que llevaba víveres y maquinaria para Inglaterra; el «Heatershide», de 2.782 toneladas; el «Marmión», de 4.066, y el «Troloka», de 3.071, los cuales iban, al parecer, cargados de municiones; el transporte inglés «Eliwielodge», de 978 toneladas, cargado de maíz; el vapor italiano armado «Asti», de 5.800 toneladas; el portugués «Ovar» de 1.650, y otro vapor de 6.000, cargado de maíz.

Entrega de pasaportes

Buenos Aires.—El introductor de embajadores, Sr. Barilavi, entregó al secretario de la Legación alemana, por ausencia del ministro, la siguiente carta:

«Habiendo cesado usted de ser persona grata al gobierno argentino, os remite vuestro pasaporte, de orden del presidente de la república, el introductor de embajadores; y tiene instrucciones de facilitar la marcha inmediata de V. E. del territorio de la república; firmado, Puyosodón.»

Barilavi le entregó también una nota declarando que las autoridades argentinas tienen orden de prestar la ayuda necesaria al conde de Luxemburg hasta que abandone la Argentina.

Parte francés

Paris.—El parte oficial de esta tarde dice que en el Aisne fueron rechazados los ataques del enemigo contra Casemates.

En la Champagne penetramos en una trinchera al oeste de Navarin, haciendo prisioneros.

Al oeste del Mosa actividad por parte de ambas artillerías.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que cerca de San Quintín, los exploradores hicieron prisioneros y se apoderaron de botín del enemigo.

En el Aisne, penetramos hasta la segunda línea de trincheras y causamos grandes bajas al enemigo, haciéndole bastantes prisioneros.

En la Champagne y delante de Verdún crece el fuego de la artillería.

Parte austriaco

Viena. (Oficial).—En la Bucovina y Zbruz, hay actividad de artillería. En frente italiano se lucha en el monte de San Gabriel y en Gorizia continúa la lucha. Hemos obligado al enemigo a desalojar las pendientes al Noroeste de San Quintín, haciendo prisioneros 33 oficiales y 535 soldados.

Consejo de guerra

Petrogrado.—Se ha dispuesto que sean sometidos a Consejos de guerra por el delito de rebelión contra el Gobierno revolucionario, los generales Korniloff y Lennine.

La situación es grave

Petrogrado.—El general Leonski ha teleografiado a Karsenig, dicién-

†
EL SEÑOR
DON JUAN CARBONELL Y MORAND
Abogado de este Ilustre Colegio, Consejero de la Sucursal del Banco de España y de la Empresa de Electricidad de Casillas, de la Gerencia de la Casa Carbonell y Compañía, S. en C., y ex-Concejal del Excmo. Ayuntamiento

Que falleció en Valencia el día 8 del corriente
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.
— R. I. P. A. —

Todas las Misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Andrés, desde las siete de la mañana en adelante, del próximo día 15, por los Sres. Sacerdotes invitados y los que gusten, así como las que se digan desde el día 16 al 24, ambos inclusive, a dicha hora y en la misma Iglesia, por los Sres. Sacerdotes invitados, serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.

Su viuda Doña Rosario Ariza y Víctor, hermanos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

†
EL SEÑOR
Don Miguel Sánchez Torres
Ha fallecido hoy 14 de Septiembre de 1917
A LOS 62 AÑOS DE EDAD
— R. I. P. A. —

Su desconsolada viuda Doña Francisca Arredondo; sus hijos Doña Concepción, Doña Dolores, Doña Carmen, Don Angel, Don Manuel y demás familia del finado (q. e. p. d.)
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana 15, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

†
IX aniversario
EL M. I. SEÑOR
D. Angel Enríquez y Enríquez
DIGNIDAD DE CHANTRE QUE FUE DE ESTA S. I. O.
Que falleció en el Señor el día 17 de Septiembre de 1908
— R. I. P. A. —

Las misas que se celebren el día 17 del corriente mes, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho y media en adelante por los señores Sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Con la misma intención estará expuesta S. D. M. en forma de jubileo en referida Iglesia el dicho día con la licencia del Excmo. Sr. Obispo.

Sus hermanos y sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor, en sus oraciones.

Tecno superior
de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C. a 106 reales arroba por cajas completas, y a 108 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante en su Aguilera de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, a 115 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

Gran Café "La Perla"
CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con los más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gaseados, vinos y licores nacionales y extranjeros.
Helados para mañana:
Mantecado
Crema de Chocolate
Granizada de Almendra
Idem de Limón
Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.
Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 85 céntimos.
Servicio permanente y a domicilio — Teléfono, núm. 4.

Celso Ortiz Megías
Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros Vias urinarias — Cirujía
Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6
María Cristina, 9, pral.

Lechitos de Oliva Superiores
SERVICIO A DOMICILIO
TELÉFONO SUM. 26

José de Rioja
Córdoba

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

Crónica provincial

DOÑA MENCÍA

Para Amador.—Con suma satisfacción he leído el activo correspondiente del DEFENSOR en Mentilla, hace de la ilustrada maestra nacional D.ª Florentina Antón Gil.

El pueblo de Doña Mencía no ha hecho otra cosa que cumplir un sagrado deber, al que todos los pueblos se encuentran obligados con maestras tan celosas y competentes como la señorita Antón Gil.

Muy de veras sentimos la ausencia de tan simpática maestra y a la vez enviamos desde estas columnas, nuestra sincera gratitud al culto correspondiente, por las frases de alabanza que tiene para esta hospitalaria y culta pobladita.

Visjeros.—Regresé de la capital al conductor encargado de la parroquia, D. Francisco L. Payato. —Corresponsal.

SANTA EUFEMIA

Ciudad.—A las diez y ocho del día 10 de los corrientes, atravesé en dirección de Norte a Sur esta villa, y su término un ciclón, que, envolviéndome en imponente y aterrador nube de polvo, seguida de relámpagos, truenos y lluvia torrencial, arrojé y destruyó gran número de árboles y después a los encinares de una gran parte de su cosecha, que este año es bastante mediana.

Buon racimo.—El día 11, nuestro convecino Angel Ruiz Romero, recolectaba una de un viñedo de su propiedad en el sitio «Chares Hondo», de este término, cuando vio lucir junto al tronco de una vid un objeto, que sin duda debió quedar al descubierto a consecuencia de la lluvia del día anterior y que se apresuró a coger. Dicho objeto ha resultado ser una preciosa moneda de oro romano, perfectamente conservada a pesar de su antigüedad. Tiene grabados en el anverso una cabeza y la inscripción «CAESAR AVGVSTVS» y en el reverso la inscripción «IANVM OLVIVIT PACE PER TERRA MARIOPARTA».

VILLA DEL RIO

Fiestas a la Patrona.—Como en años anteriores, se han celebrado con gran solemnidad, las fiestas religiosas y profanas en honor de Nuestra Señora la Santísima Virgen de la Estrella.

El día 7 a las ocho de la mañana tuvo lugar la bajada en procesión de Nuestra Señora, desde su ermita situada en extramuros de la población a la parroquia, asistiendo todas las autoridades, hermandades y un gran número de fieles acompañando a la di-

vína imagen, quedando esta instalada en su preciso altar portátil.

A las nueve de la noche se quemaron en la Plaza de la Constitución bonitos fuegos artificiales, llamados la atención de cuantos los presenciaron por sus múltiples combinaciones.

El día 8, festividad de la Patrona, tuvo efecto a las diez de la mañana la solemne fiesta religiosa, oficiando el señor Vicario don Antonio Torroja asistido de los Padres don Juan Ojano y don Francisco Ojano. Una vez terminada el Santo Evangelio subió a la sagrada cátedra el ilustrado coadjutor de San Pedro de esta capital don Esteban Espejo Reyes, que con gran elocuencia expuso las excelencias de que se halla revestida la Santísima Virgen, siendo después muy felicitado por su notable discurso y por ser este año el Hermano Mayor de la cofradía.

A las diez de la tarde salió en procesión la divina Patrona, recorriendo el itinerario de todos los años con gran acompañamiento de Hijos de María con veias encendidas y todas las hermandades que existen en la población. Además, la acompañaban como en día anterior las autoridades, precedidas de la banda municipal y gran número de personas piadosas. A las nueve, hacia su entrada en la parroquia entre vítores y aclamaciones, ocupando su nuevo altar, en donde desde el día 10 se viene haciendo con toda solemnidad la novena costeadas por la Cofradía.

Tenorio.—Desde el día 7 de actual, viene actuando en esta notable compañía que dirige el señor Manrique Gil. Excusado decir que todas las noches se ve concurrir hasta el extremo, que no han dado casos que a las cuatro de la tarde se hallaban agotadas todas las localidades.

Baile.—Con motivo de no haber luz eléctrica, no pudo efectuarse el día 10 por la noche el baile que había anunciado por el Circolo de la Amistad en los salones del Ayuntamiento.

Delicado.—Se encuentra bastante delicado el ilustrado coadjutor de esta parroquia y amigo nuestro don Manuel Castro García. Hacemos votos al Señor porque recobra su quebrantada salud. —R. Posse.

PUNTE JENIL

Una novillada y un baile.—Organizada por los jóvenes de esta buena localidad, se celebró ayer tarde, a beneficio de las obras del nuevo hospital, una novillada, que resultó verdaderamente notable.

A pesar del alto precio de las localidades, la plaza se llenó completamente. Ocupadas todas las delanteras por señores y señoritas ataviadas con la clásica mantilla, ofreció el circo taurino un aspecto brillantísimo.

Se jugó ganado de Gamero Circo, que resultó bueno, y por primera vez se verificó en esta plaza la suerte de varas. Los aficionados y los profesionales del arte de Cocheros, rivalizaron en buena voluntad y acierto, habiendo lances de verdaderos maestros, sobre todo en banderillas, en que vimos filigranas.

Por la noche, en la solemne morada del notable ingeniero don José Galán, se celebró un baile en honor a los «Moñados» que habían actuado de capataes en la novillada.

Quanto pueda decir en alabanza de tan brillante fiesta, resultaría páliro. Proverbial es la exquisita distinción y amabilidad inagotable de la señora y señoritas de Galán, para honrar a sus amigos, y puede decirse que nadie se accedieron a sí mismas. El patio y jardín en donde se celebró, recordaban aquellos escenarios de fiestas veraniegas en que colaboraban la magia y la riqueza, la belleza y el buen tono.

La señora de Galán y sus encantadoras hijas, Lola, Amparo y Antonia y la señorita Galán Arjona, se multiplicaron para atender y obsequiar a la numerosísima concurrencia, de la cual es imposible recordar nombres. Parecía el jardín un rincón del paraíso, poblado de hadas. Pero aún a través de incurrir en lamentables simonías, voy a intentar la rememoración de algunas.

Estaban las hermosas señoritas María García Villanueva, Emilia Reina, Carmen y María Reina Vergara, Rosario Ariza, Paz Reina Garrido, Pepa, Dolores y Elvira Martín, Ascensión Frutos, Pepita Sotana y Celia Parejo, Rosario, Carmen y Florencia Reina Campos, Florencia y Conchita Vero Campos, María Luisa, Dolores, Pilar y Araceli Pino García, María Carvajal, Carmen Reina Carvajal, Elvira Delgado, Dolores Gosalvez, Mercedes Chacón, María Estrada Morales, Salud Ortega, Pepa Lasarte y otras muchachitas que es imposible recordar.

Señoras D.ª Dolores Villanueva de García, D.ª María Padilla de García, D.ª Amparo Salas de Reina, D.ª Concha Salas de Ariza, D.ª Rosario Lizarte de Martín, D.ª Amparo Juarez de Gosalvez, D.ª Carmen Pino de Mugar, Sr.ª Condesa de Valdecañas, de la Amparo Reina de Moyano, de la Rosario Campos de Castilla, de la Pilar García de Pino, D.ª Narcisca Perras de Reina y de la Celia Parejo de Uclés, etc.

El sexo fuerte, tuvo una gallarda representación. A la una, se sirvió a los invitados, en el jardín, chaceales y pastas.

Mi por un momento sonreí la júbilosa animación, y cuando muy avanzada la noche comenzó el desfile, en todos los rostros se advertía esa expresión feliz que denota íntimas satisfacciones animicas.

Nunca, como ahora, tiene natural ajuste, la frase hecha: «Cuanto tuviera la suerte de pasar anoche la velada en casa de las señoras de Galán, guardarán de ella imborrable recuerdo.» —Mirimó.

Favores del Letradillo de Santa Teresa

En Toledo

Muy agradecida a los muchos cuidados que me ha prodigado mi asistente en una enfermedad, y atravesando esta situación penosísima de ver a su esposa imposibilitada por terribles dolores de reuma, de trabajar para sostener modestamente a la familia, ofrecí a la santa sor María de Jesús cinco pesetas para su beneficencia, si devolvía la salud al enfermo que hacía más de dos meses se hallaba impedido.

La santita oyó mis ruegos muy pronto, al día siguiente de hacer mi promesa, el enfermo se levantó sano completamente y marché al trabajo inmediatamente, sin notar molestia alguna, a pesar de verse obligado a trabajar a la intemperie en los días en que el frío era más intenso y la lluvia más copiosa en el mes de Febrero.

No dudamos ser un caso milagroso, deseamos se publique, para que se aumenten los devotos de ser María de Jesús.

En cumplimiento de mi oferta, he entregado las cinco pesetas para la beneficencia. —J. L. P.

En Valladolid

Estoy muy agradecida a ser María de Jesús, porque hasta ahora no la he podido pagar que no me la haya concedido. Entre otras, una es que, después de haber dado una suma considerable, ya no esperaba ni la cuarta parte; se le encomendó a esta bendita santita, ella ha hecho que me lo devolviera aumentada con grande sorpresa mía.

La ofrecí una limosna para su beneficencia, la que he remitido por giro postal. —Felicitana García.

Aguas de Villaharta Manantial de Santa Elisa

El más alcalino. Indispensable para las Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa

Elegantes y cómodas habitaciones amuebladas con gran lujo. Gran comedor para 200 cubiertos. Cocina Española y Francesa. Salón de reuniones. Salas de recreo. Capilla con Sagrario. Luz Eléctrica. Correos diarios.

Temporadas oficiales: 15 de abril al 15 de junio, 1 de septiembre al 31 de octubre

Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa)

Representante depositario en Córdoba: Emilio Simón, Hotel Simón.

De venta en la Carretera EL PAY PAY, Alfonso XIII, 36

Para informes en todo tiempo, al Administrador del Hotel

Lo mejor para la bronquitis, catarros y tuberculosis, es el

Vitaminol Durand

Con un sólo frasco se ven los resultados.

De venta en las Farmacias y Droguerías

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cadiz)

Cloruro-sódico, sulfuroso, de gran concentración, sobresaturados de gases sulfúricos y de gran fuerza radica activa. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosis, artrismo, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidrotáptica y amétrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios

Hijos de AGUSTIN BLAZQUEZ.—CADIZ

EL DEFENSOR DE CORDOBA
Diario Católico de Noticias
Aptdo. 30 - Amador Morales, 9 - Teléfono, 70

Suscripción		Anuncios	
España, un trimestre, pes. 500	1.ª plana (línea) pes. 100		
Ext. (incl. correo), tres meses, pes. 1500	2.ª " 50		
Comunidades, de 1 a 25 pes.	3.ª " 25		
Unos, a juicio del Director	4.ª " 10		
Número suelto pes. 005	Oficiales, de 025 en adelante		
Estancando pes. 025			

En esta Administración se admiten anuncios para todas las Secciones del periódico, rigiendo precios distintos si se intercalan en el telegrama, en notas de actualidad o en sucesos. A los suscriptores se les hará el 50 por 100 de rebaja en todos los anuncios.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Teatro Circo

El día 22 de Septiembre debut de la compañía de zarzuela española Sagi Barba. Se abre un abono para la sesión doble, por siete únicas funciones consecutivas, del 22 al 28 de actual representándose lo mejor del repertorio, sin repetir ninguna obra, a los reducidos precios por función: butaca numerada, 2 pesetas.

El abono queda abierto desde el día de hoy hasta el 23 de Septiembre inclusive, en el despacho del Café Suizo, de 2 a 6 de la tarde y de 9 a 12 de la noche.

Plaza de Toros - Ideal Cinema

Función para hoy

Estreno del 11 episodio y última exhibición del 10 de la hermosa película

« Libertad »

Completarán el programa interesantes películas de actualidad.

A las nueve.

Cine Victoria

Todas las noches variadas películas.

Sillas, 0'35; gradas, 0'10.

AGENCIA "POLO"

Transportes y reclamaciones a los ferrocarriles. Oficina, Alfonso XIII, 26.— Teléfono, 134.

PORTEROS

Hacen falta en la calle Dianas, núm. 4. Inútil presentarse sin buenas referencias.

NUEVA ACADEMIA
Clases especiales de Dibujo aplicado a las artes, oficios y carreras. 1.ª y 2.ª enseñanza, asignaturas del Ministerio y preparación para oposiciones.
Alumnos externos e internos de día o de noche, por honorarios convencionales.
Diríjanse al Secretario de la Academia, D. Manuel Rodríguez Moreno, Plaza de Sagasta, 4. Córdoba.
AUTOMOVILES DE OCASION
Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landulet y Omnibus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.
Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones Meteorológicas hechas hoy EN VEINTIOCUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre 38 40
Id. id. a la sombra y al aire libre 31 80
Id. mínima a la sombra y al aire libre 15 40
Id. media a la sombra y al aire libre 23 60
Oscilación 16 49
Agua de lluvia en milímetros 0 00
Agua evaporada en milímetros 5 80
OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. a 0' 755 80
Temperatura a la sombra 19 00
Id. de termómetro húmedo 15 00
Tensión del vapor 8 90
Luz. 631 Detallados Anuarios Mercurio 6

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA
Termas Pallarés (S. A.)
Alhama de Aragón
Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto.
Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc.
Habitaciones desde 0 75 pesetas.
On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch, Garage Ross
Informes: directamente ó en Madrid, Boisa, 2 (Antigua Boisa).

SOCIEDAD MINERA Y METALURGICA DE PEÑARROYA
Minas y fundiciones de plomo y zinc
HULLERAS
Fabricas de productos quimicos y de primeras materias
PARA ABONOS
Superfosfatos de cal.—Superfosfatos azoados «Peñarroya» para CEREALES.—Abono férreo «Peñarroya» especial para HABAS.—Abonos «Peñarroya» para VIÑAS y OLIVOS.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfatos de cobre, hierro y de amoniaco.—Sales de potasa, azufre etc., etc.
Nitrato de sosa de Chile
Para pedidos e informes dirigirse a José Cañete del Rosal
Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas
AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

"La Estrella"
Sociedad Anonima de Seguros
DOMINIO SOCIAL: MADRID, SEVILLA Y HUELVA
Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas
Seguros de incendio — Seguros marítimos
Seguros sobre la vida — Seguros de pagueros por ferrocarril
Bancos Espanol-Americano — Banco Espanol del Rio de la Plata
LA ESTRELLA tiene hecho el depósito en servicios de Ley
Sub-director en las provincias de Córdoba y Granada
D. Antonio Garrote; OFICINAS, ALFAROS 22 Y 20, CORDOBA
Representante en todas las capitales y pueblos importantes de España
Accidentes del Trabajo
LA ESTRELLA FRANCAJA ESTE RARO A PRIMAR
REY REDUCCION
Y ESPERANDO DEL RIESGO DE HERIDAS
Deposito en las provincias de Córdoba y Granada
D. Antonio Garrote; OFICINAS, ALFAROS 22 Y 20, CORDOBA

Fumadores:
HUROL
EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el cáncer gástrico de los fumadores y alivia en la tuberculosis.
Le fumará a diario los principales médicos de Madrid y provincial.
Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta.
Depositar en Córdoba: Dr. María, Gondomar 2, farmacia

Fernando Guijo
Dentista
Gondomar, sin núm.

Labradores:

Los socios de

Fomento Agrícola de Andalucía

economizan un 5, y hasta un 10 por 100, en todas sus compras de maquinaria, abonos, semillas, etc., etc. Ved que

Fomento Agrícola de Andalucía

representa la solidaridad económica-agraria de 7.000 labradores asociados.

Pedid informes y Estatutos a la Dirección General, Plaza de la Trinidad, 1. - Córdoba.

No más purgas

Supositorios "VICTORIA" a la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción icmótica y descongostiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS «VICTORIA» Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

DEPOSITARIO EN CORDOBA: DR. MARIN GONDOMAR, NÚM. 2

Esquelas mortuorias

Para la publicación en el número del día, se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde, si hubieran de publicarse en primera plana y hasta las seis de la tarde, para segunda y tercera.

Tarifa de esquelas mortuorias

Al ancho de una columna: En primera plana, primera columna, 50 pesetas. En cualquiera otra columna, 40. En segunda plana, 25. En tercera, 10.

Al ancho de dos columnas: En primera plana, las dos primeras columnas 100 pesetas. En cualquiera de las siguientes, 80 pesetas. En segunda, 50. En tercera, 15.

Al ancho de tres columnas: En primera plana, en las tres primeras columnas, 250 pesetas. En las siguientes, 200. En segunda plana, 100. En tercera, 50.

Al ancho de media plana ó plana entera, precios convencionales.

Para la familia de los suscritores, el 50 por 100 de estos precios. Exceptuándose las esquelas a dos columnas por las que se cobrará a los suscritores, en tercera plana, cinco pesetas.

Atenciones de misas

Los avisos de misas en el «Boletín Religioso», no excediendo de 10 líneas, costarán una peseta para los no suscritores.